

VILÁGOSSSÁG

Mit kell bejelentsenek a kereskedők?

KOLOZSVAR,
 1947 november 28, péntek

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSEG KÖZPONTI NAPILAPJA

IV. ÉVFOLYAM
 292. szám

Uj szellem a pénzügyminisztériumban

Megszűnik a nyugdíjasok kálváriája

A nyugdíjkérés benyújtásától számított 18 napra kifizetik a nyugdíjakat

Sólymos Iván pénzügyminiszteri főtanácsos rádiótájékoztatója a készülő új nyugdíjtörvényről

BUKAREST. — A romániai magyarság nemzetiségi egyenjogúságának újabb bizonyoságaként dr. Sólymos Ivánt, a MNSZ szilágymegyei országgyűlési képviselőjét pénzügyminiszteri főtanácsossá nevezték ki.

Kinevezése alkalmából a bukaresti rádió munkatársa kérdést intézett dr. Sólymos Ivánhoz a romániai nyugdíjasokat igen közelről érdeklő kérdésekről, amelyeknek elintézését Alexandrinai pénzügyminisztersége idején a sok évtizedes közszolgálatával rendelkező nyugdíjasok eredménytelenül sürgették.

— A sajtó útján értesültünk arról — tette fel az első kérdést a rádió munkatársa az új pénzügyminiszteri főtanácsosnak — hogy Luka László pénzügyminiszter véglegesen rendezni fogja a romániai nyugdíjasok helyzetét. Kérjük, tájékoztasson arról, hogy milyen volt eddig ezeknek a nyugdíjasoknak a helyzete?

— Sajnos, igen nehéz — válaszolta dr. Sólymos Iván, majd így folytatta:

— Alexandrinai volt pénzügyminiszter és a környezetében dolgozó reakciós pénzügyminisztériumi főtisztviselők ugyszólván semmit sem tettek a nyugdíjasok érdekében. A nyugdíjösszegek igen csekélyek voltak és ezeket a csekély összegeket is csak hatalmas késéssel fizették ki a különböző nyugdíjintézetek. A nyugdíjkéréseket sokig tartó késedelemmel bíbel. Hiába sürgették a küldemokratikus szervek. Elsősorban a Magyar Népi Szövetség orvoslását, a raptak ugyan, de érdemi est nem.

UJ SZELLEM ÉS RENDSZER A PÉNZÜGYMINISZTERIUMBAN

Luka László pénzügyminiszterrel történt kinevezése gyökeresen megváltoztatta a helyzetet. Az ő multja, képzettsége, erélyessége, rátermettsége biztosított arra, hogy az ország pénzügyi helyzete megerősödjön. Kinevezése óta a multtól eltérő, más szellem és légkör uralkodik a pénzügyminisztériumban. Mindig a szegényekért és az elnyomottakért harcolt s most is elsőrendűje a szegény nyugdíjasok helyzetének rendezése volt. Elrendelte a nyugdíjak azonnali folyósítását és a függőben lévő ügyek mielőbbi elbírálását.

ÁTSZÁMÍTJAK A NYUGDÍJAKAT

— A pénzügyminiszter — amely nem egyszerű pénzügyminiszter, hanem nagyszabású gazdasági művelő volt — szükségesnek tette, hogy az inflációs időkben jelentéktelen vásárlóértékű nyugdíjakat úgy számítsák át, hogy nyugdíjasok megélhetését biztosítsák. A nyugdíjak átszámításánál figyelembe vették az eltöltött szolgálati időt, az iskolai végzettséget, a hivatali beosztást. Az átszámításra vonatkozó tervek még Alexandrinai

pénzügyminiszter idején elkészültek ugyan, de az átszámítás olyan lassu ütemben történt, hogy még a jövő év végére sem fejezték volna be.

NE SÜRGESSE, UGY SINCS PÉNZ! ...

— En magam is személyesen sürgettem a pénzügyminisztériumban a nyugdíjasok járandóságának átszámítását, ahol azt a cinikus választ kaptam az egyik főtisztviselőtől, hogy felesleges a sürgetés, mert ugy sincs pénz a nyugdíjak kifizetésére. Luka László, az új pénzügyminiszter megmutatta, hogy igenis van pénz a kiöregedett nyugdíjasok részére és ugyanakkor erélyes utasítást adott, hogy az átszámításokat december 15-ig be kell fejezni.

— Most dolgoznak azon, hogy a nyugdíjasok járandóságát csekk-lapon házhoz szállítsák. Ezzel megkíméljük az idős embereket az esős és hidek időben a nyugdíjpénztárak előtti fászfutó és időrabló, napokig tartó ácsorgástól.

A multban egyes helyi tisztviselők visszaéléseit nem is számítva, általában mindig késedelmesen történt a nyugdíjak kifizetése és különösen ilyenkor volt nagy a tolongás a kifizető pénztáraknál. Ettől a kellemetlenségtől mentesíti a nyugdíjasokat a csekk-lapon történő kézbesítés.

ÁTSZERVEZIK A NYUGDÍJPÉNZTÁRT IS

— Sor kerül-e a Nyugdíjpénztár átszervezésére is? — kérdezte a rádió munkatársa.

— A Nyugdíjpénztár átszervezése is folyamatban van — válaszolt Sólymos Iván — és itt is teljes mértékben fel kell számolni a bürokráciát és a korrupciót. Ha a nyugdíjas kilépett a közszolgálatból, hónapokig egyetlen banit sem kapott és a legnehezebb nélkülözéseket szenvedte végig, amíg nyugdíjat megállapították és kifizették. Sulysúlyosabb a helyzetet az is, hogy a pénzügyminisztériumba és a Nyugdíjpénztárhoz csak déli 12 óra után lehetett bejutni és ezért a

vidéki nyugdíjasok sokszor napokig kénytelenek voltak Bukarestben tartózkodni, ami igen költséges volt, amíg nyugdíjuküket legalább részben rendezni tudták.

18 NAP ALATT KIFIZETIK AZ UJ NYUGDÍJAKAT

— Az új rendszer alapvető újítása, hogy a helyi hatóságok a nyugdíjkérést és az iratokat a benyújtástól számított 3 nap alatt kötelesek felterjeszteni. A Nyugdíjpénztár köteles minden kérelmet 10 napon belül elbírálni és elintézési további 5 napon belül pedig rendeltetési helyére juttatni és a nyugdíjat ténylegesen kifizettetni. — A Nyugdíjpénztárnál külön tájékoztató iroda létesül, amely az érdekeltek feleknek részletes felvilágosítást ad.

UJ NYUGDÍJTÖRVÉNY KÉSZÜL

A rádió munkatársa megkérdezte a pénzügyminiszteri főtanácsostól, hogy készül-e új nyugdíjtörvény is?

A kérdésre Sólymos Iván a következőket válaszolta:

— Uj nyugdíjtörvénytervezet készül, amely demokratikus alapelveken épül fel. Tervebe vették több különleges nyugdíjintézet egyesítését, illetőleg beolváztatását. Külön kérdés a Társadalombiztosító helyzete, mert a munkások nyugdíjellátási összege igen csekély. Megfelelő anyagi fedezet hiányában a nyugdíjpénztárak összevonása távolabbi feladat. A terv az, hogy az egyesített nyugdíjpénztárnak minden munkás és alkalmazott tagja legyen és így módon biztosítsa öreg napjaira a nyugodt megélhetés lehetőségét. A terv megvalósítása még hosszabb előkészületet és a pénzügyi alap megteremtését igényli. Az új tervezet a magánszolgálatban eltöltött időt már most a nyugdíj jogosultság idejére beszámítani rendeli.

AZ EGYENJOGUSÁG ELVE A NYUGDÍJAS FELEKEZETI TANÁROK ÉS TANITÓKNÁL

— Mi a nyugdíjas felekezeti tanítók és tanárok helyzete? — érdeklődött a rádió munkatársa.

— A nyugdíjas felekezeti tanárok és tanítók helyzetét is az új nyugdíjtörvény fogja rendezni — válaszolta Sólymos Iván — a teljes egyenjogúság elvének alapján, az állami nyugdíjas tanárok és tanítókhoz hasonlóan. Ők is a nyugdíjpénztár tagjai lesznek, azaz a feltétellel, hogy a hátralékos nyugdíjállományukat befizetik. Az északkeletre nyugdíjasok helyzetét is a szerzett jogok elve alapján rendezik.

SEGITENEK A HADIGONDOZOTTAKON IS

— A hadigondozottak, hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárva nyugdíjának rendezésére is intézkedés történik. A kormány nagy gondot fordít arra, hogy azok a szerencsétlenek, akik önhibájukon kívül a háború áldozatai lettek, megfelelő segítségben részesüljenek. A napokban jelent meg a miniszterközönségi bizottság határozata, amely a hadigondozottak nyugdíj-előlegeit 50—100 százalékkal emelte fel és ennek fedezésére Luka László pénzügyminiszter már 80 millió lejt beosztott az IOVR pénztára rendelkezésére.

— A pénzügyminisztériumban bevezetett új rend gyökeresen meg fogja változtatni a régi szellemet. Minden biztosított meg van arra, hogy a demokrácia elvei nyugdíjügyek rendezésénél is maradéktalanul érvényesülni fognak. Mind a román, mind a magyar nyugdíjas a teljes egyenjogúság alapján fogja élvezni majd farszagos munkája jutalmát: az őt joggal megillető nyugdíjösszeget — fejezte be rádiótájékoztatóját Sólymos Iván dr. pénzügyminiszteri főtanácsos.

Megindult a vita a külügyminiszterek értekezletén

A Szovjet küldöttség kész tevékenyen hozzájárulni a megegyezéshez

Tegnap óta kétségtelenül London a világ fővárosa, legalább is abból a szempontból, hogy a négy nagyhatalom külügyminiszterei a Lancaster Rouse arany-szalonnában megkezdték tárgyalásukat a német békeszerződés ügyéről. Természetesen, hogy minden nemzetközi figyelem ide irányul elsősorban. Biztató jelnek tartják, hogy azonnali rátértek a konkrét kérdésekre. A moszkvai rádió ismertette, hogy Molotov javaslatára felvették a tárgysorozatba annak a megvitátását, hogy hajtották végre a lefegyverzésre és a demokratizálásra vonatkozó moszkvai határozatokat. A Szovjetunió a maga övezetében felszámolta a német hadipart és a nácizmust, mondotta a németországi szövetséges ellenőrző bizottság szovjet tagja, aki Molotov első tanácsosa Londonban.

A tárgysorozat pontok sorrendjének a tekintetében tegnap nem született meg a döntés. A nyugati hatalmak az osztrák államszerződés ügyét akarják először tárgyalni. A szovjet álláspont szerint előbb a német kérdést kell megoldáshoz juttatni, csak azután kerülhet sor a másodrangú és a német kérdés függvényének tekintetű osztrák államszerződés tárgyalására. A vitában az amerikai, a brit és a francia külügyminiszter, bár semmit sem tudott felhozni Molotov érvelése ellen, amely szerint a német kérdés elsőrendű fontosságú és sok más szövegre kerülő kérdés is függ tőle, mégis igyekezett rávenni a szovjet külügyminiszterre, hogy miután ők hármán ezt kívánják, egyezzenek bele az osztrák kérdés első tárgyalásába. Molotov megjegyezte, hogy sok esetben megtörténik, hogy három ember előre megegyezik és igyekezik rávenni a negyediket is, ez azonban a nemzetközi tárgyalásokban nem jó módszer.

A moszkvai rádió megállapítja, hogy

a szovjet küldöttség már az első ülésen bebizonyította, hogy kész tevékenyen hozzájárulni a megegyezéshez minden kérdésben, ha a másik három nem akarja mereven rákényszeríteni a maga akarátát.

A külügyminiszteri értekezlet mai ülésén Molotov elnökölt. Az értekezlet a francia külügyminiszter közvetítő javaslatával indult, aki azt indítványozta, hogy vegyék fel a tárgysorozat első pontjaként az osztrák államszerződést előkészítő bizottság jelentését, egyben

Közel négymillió dolgozó sztrájkol Franciaországban és Olaszországban

Lapjelentések szerint a franciaországi sztrájkolók száma eléri az 1,200.000-et. Sztrájkolnak az összes bányászok, kikötőmunkások, tengerészek, vas- és fémipari munkások. A vasutasok sztrájkja egyre jobban kiszélesedik és egész Franciaországra kiterjed.

A párizsi vas- és fémipari munkások közleménye hangoztatja, hogy a munkásérdekellenségének a nyomása ellenére egy akarattal folytatják a harcot. 50 gyártványados a sztrájkok hatása alatt teljes mértékben teljesítette a munkások követeléseit.

A tanítók egy döntöttek, hogy követeléseik teljesítéséig folytatják a harcot és felhívják az ország tanítóit, hogy csatlakozzanak a szovjet tanítók mozgalmához.

azonnal utalják vissza a külügyminiszter-helyettesek értekezletéhez újabb megegyezésre. Ennek megtörténtével a külügyminiszterek kezdik meg a vitát a német békeszerződés kérdéséről.

Kína megismételte azt a kérelmét, hogy vonják be a német békeszerződés előkészítésébe. Az Egyesült Államok, Nagybritannia és Franciaország már hozzá is járult a kérelemhez, a Szovjetunió még nem válaszolt a kínai jegyzékre.

sztrájkban állanak Basilicata és Calabria tartományok dolgozói is. Ezen a vidéken, az olasz lapok jelentése szerint, a sztrájkolók száma eléri a két és fél milliót.

Nem, a szocialista párt vezére kijelentette, hogy az országos jellegű általános sztrájk lehetőségét nem kell elvetni, abban az esetben, ha a fasiszta kihívások tovább tartanak.

MUNKÁSEGYSÉGFELTÁRÓ OLASZORSZÁGBAN

Befejeződött az olasz szocialista párt központi bizottságának a tanácskozása. A főtitkár beszámolójában főfeladatnak a szocialista népfőrszék és a baloldali demokratikus törekvők megerősítését tüntette ki. Ezek segítségével kell harcolni Olaszországban az új demokrácia megteremtéséért, olyan rendszerért, amelyben a nép részt vesz az államügyek megkezelésében és a gazdasági ügyek intézésében.

Jóváhagyták a szocialisták és a kommunisták egységfrontjának a további ki-
 zárlására irányuló kezdemény.

Egyik sem irt igazat

A temesvári kongresszuson történt:
— Ha megengedik én is mondanék valamit — szólalt meg csöppnyi zavartottsággal Tóth György, a hosszuinges, bőrvöves, hatvanonfelüli szlaks csángómagyar. — Arról mondanék egyetmást, hogy kik azok a csángók s milye nek.
És beszélt sokáig a moldvai magyarok és románok közös történelmi szárdairól, a „csángó” szó eredetéről, a csángó nép helyzetéről s a magyar szói üldözö „italián” papokról, a csiksomlyói bucsukról, akiket a jasi püspök kiátkozott az egyházból, mert anyanyelvükön jöházkodtak a Szúzanyához.
S amint beszélt, elejtett egy mondatot, amely különösen megragadt a hallgatók emlékezetében.
— A románok és csángók történetét sokan megirták már — állapította meg szelid mosolygással. — De ahogy én tapasztaltam, egyik ellentmond a másiktak. Ezért nem is fogadom el egyiket sem, azt mondom el, amit nagyapámtól és dédapámtól hallottam.
Ime, az egyszerű ember, egészséges ösztöne rátapintott már a múlt történelem szemléletének valóságellenes és elfogultan hamis voltára.

SZEGÉNYPARASZTOKAT telepítenek Belényes környékéről a Bácságba, Bihar megye egyes járásában, így Belényes környékén — föld hiányában — nem jutott föld a nincstelen földműveseknek. Belényes környékén 120 nincstelen szegény földműves családot irtak össze és ezeket a Bácságba telepítik. Az áttelepítéssel 500—600 lélek nyer biztos megélhetést az elmenekült svábok birtokain, amelyeket szétosztanak közöttük.
(*) A „MÉHKAS” Szövetkezet Kolozsvár, Szabadság-tér 2 szám, meghívja tagjait a folyó év december 16-án este fél 8 órakor a Vasas otthon helyiségében a Victoria szövetkezettel együtt tartandó közös közgyűlésre. Napirenden szerepel a két szövetkezet közös határozata, a fúzió kérdésében előzetesen megtartott külön közgyűlések határozataira vonatkozóan s a törvény által előírt követelmények végrehajtására. Kolozsvár, 1947 november 25. Igazgatóság.

(*) **HALÁLOZÁSI HIR.** Réday Stefan János cipészmeister hosszas szenvedés után 63 éves korában elhunyt. Temetése péntek délután 4 órakor lesz a temető halottas kápolnájából.
(*) **Inspectoratul Regional VII. M.A.T. Cluj. HIRDETMEN?** Köztudomásra hozzuk, hogy 1947 december 1-én délután 11 órakor a kolozsvári Szeszfelügyelőségél árverést tartunk szóbeli tulajánlattal (supraofertare verbala) bozok

A kolozsvári MNSZ hírei:

November 27-én, csütörtökön délután 6 órakor a III/2. kerület szervezői gyűlése a Pap-utcai elemi iskolában.
Este fél 7 órakor a IV/2. kerület szervezői gyűlése a hídelvei református egyházközség nagytermében (Horea-ut és Kálvin-utca sarok).
November 28-án, pénteken délután 4 órakor a nőbizottság karácsonyi bazárját

Az Allami Magyar Színház és Opera közleményei

Ma este Cserfalvi Eliz hegedűhangversenye
Világvárosi zenei esemény színhelye lesz ma, csütörtökön este az Allami Magyar Színház Cserfalvi Eliz, az Európaszerte ismert hírneves magyar hegedűművész egyetlen hangversenyét adja Kolozsvár közönségének. Cserfalvi Eliz nemcsak a magyar zenének egyik legkiválóbb képességű művésze, hanem Auszria, Németország, Lengyelország, Törökország, Bulgária, Svájc fővárosainak hangversenydobogóin is elismert művész s mint a genfi nemzetközi hegedűverseny győztese, a világ első hegedűesei közé számít. Műsorában Haendel, Bach, Mendessohn, Debussy, Kodály, Bartók és Ravel-művek szerepelnek. Cserfalvi Elizt zongorán Rónal Antal, a Román Opera karnagya kíséri.
Holnap este a legnépszerűbb magyar operettek egyikét, a „Csárdáskirálynő”-t mutatja fel a színház parádés szereposztásban, a főszerepekben Egyed Jolival, Dorján Ilonával, Ditrói Bélával, Sugár Jenővel, Imrédi Gézával, Csóka Józseffel, Kőműves Ilonával, Angi Bélával, Topán Lulu és Szabóray Zoltán, akik hosszú idő után lépnek ismét a színház színpadára, a pazar táncfantáziát foglalkoztatni. A „Csárdáskirálynő” Csóka József rendezti, zenei előkészítést Osváth Richard karnagy végezte és vezényli. Szombaton délután ifjúsági előadásban az „Elszerelt ifjúság” van műsoron.

AZ ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ ÉS OPERA MŰSORA:
November 27-én, csütörtökön este 8 órakor: *A szajkók.*
November 29-én, szombaton este 8 órakor: *Makrancos hölgy.*
KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: *Sir a hegedű.*
CORSO: *Asszonyt keresek.* Orosz premiefilm.
FORUM: *A zsaroló.*
RIO: *Páris fénye.*
SELECT: *A ötéves.* Főszerepekben: Raimu.
URANIA: *A tizenharmadik*

December elsejétől Biztosítják

Kolozsvár tejjelátását Erélyes intézkedéseket ígér Bianu megyefőnök

KOLOZSVÁR. — A vármegye-háza kistermében tegnap délelőtt Bianu Petre dr. megyefőnök elnökletével értekezletet tartottak, amelyen Kolozsvár tejjelátásának kérdését tárgyalták meg.
Az értekezleten Bianu Petre dr. megyefőnök rámutatott arra, hogy már több ízben igyekeztek Kolozsvár tejjelátását megoldani, mind-azideig azonban sikertelenül. A mostani értekezlet célja az, hogy pontot tegyen erre a kérdésre és a lehető legrövidebb időn belül legalább a munkásság és a fizetésen alkalmazottak részére — biztosítsa a tejadagot.
Hosszas vita után az értekezlet egy bizottságot küldött ki, amely hivatott december 1-ig Kolozsvár tejjelátásának kérdését gyakorlatilag megoldani. Ennek a bizottságnak az élén az ODELAP helyi vezetősége áll.
— Minden igyekeztünk arra irányul — jelentette ki Bianu Petre dr. megyefőnök ezzel kapcsolatban —, hogy december 1-től kezdődően a város munkásai és azok az egyének, akiknek a tej elengedhetetlenül szükséges, megkapják fejadagjukat. Nem fordulhat többé elő, hogy a városnak ezt az akut kérdését csupán gyűlések keretében tárgyalják. A kiküldött bizottságot minden törvényes eszközzel segíteni fogjuk, hogy valóban eredményes munkát végezhessen.

Mindenki szabadon vásárolhat a termelőtől egy élő sertést

Vállalatok, intézmények dolgozói együttesen szállíthatják sertéseiket

BUKAREST. — Az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium rendeletet adott ki, amelynek értelmében a törvényhatósági és megyei székhelyű városokban lakók minden alakosság és külön engedély nélkül közvetlenül vásárolhatnak háztartásuk részére egy sertést és azt élve el is szállíthatják.
Intézmények és vállalatok fizetéses alkalmazottjai részére engedélyezte a minisztérium a sertések együttes szállítását. Ebben az esetben azonban az állatok szállításával megbízottnak előzetesen jelentkeznie kell annak a vármegyének gazdasági hivatali főnökének, amelyből a sertéseket elszállítani akarja és be kell mutatnia felhatamazását, megbízólevelét és két példányban azoknak a fizetéses alkalmazottnak a névjegyzékét, akiknek részére a sertéseket megvásárolni akarja.
A névjegyzék alá kell iratni és le kell bélyegeztetni az illetékes szakszervezet vezetőségével. A vármegyei gazdasági hivatal főnöke látta meg és hivatalos bélyegzőjével látja el mind a vásárló megbízólevelét, mind a részéről bemutatott névsort és egyben rávezeti a vásárlási hely és a rendeltetési állomás közötti távolság figyelembevételével az érvényes időpontját is.

A nehéz testi munkások átvehetik november havi málélisztagjukat

KOLOZSVÁR. — A közellátási hivatal értesíti az összes nehéz testi munkásokat, akiknek „B” jegyű ellátókönyvük van, hogy azoknál az elosztóközpontoknál, amelyekhez feliratkoztak, átvehetik november havi málélisztagjukat.
A hivatal felhívja azokat az üzemeket vagy intézményeket, amelyek burgonyakiutalást kaptak, hogy a legsürgősebben jelentkezzenek a közellátási hivatalnál és számolják el az ellátókönyvre felvett burgonyamennyiséget.

Világosság-Sport

Kisorsolták az országos ökölvívóbajnokságok elődöntő küzdelmeit

BUKAREST. — A Román Ökölvívó Szövetség összeállította a december 11-től 23-áig lebonyolításra kerülő országos ökölvívó bajnokságok elődöntő küzdelmeinek sorrendjét. A kolozsvári kerület a nagyváradi kerülettel mári össze erejét az elődöntő küzdelmekben.
A kolozsvári kerület ökölvívóbajnokai a Dermata versenyzői lettek. Légsúlyban Ripka Gusztáv, bantamsúlyban Kiss Gyula, pnehelysúlyban Bakos András, könnyűsúlyban Ambrus II., váltósúlyban Komjátszegi Albert, középsúlyban Csiki Albert és kishézsúlyban Kovács Mihály.
A nagyváradi kerület bajnokai a nagyváradi Törökvs és a nagybányai Minaur egyesületek versenyzői. Légsúlyban Illés Törökvs, bantamsúlyban Geng Minaur, pnehelysúlyban Kulesár Minaur, könnyűsúlyban Tóth Törökvs, váltósúlyban Martin Minaur, középsúlyban Ivan Törökvs, kishézsúlyban Zsigmond Minaur, nehézsúlyban Pituz Minaur.
A többi ökölvívó kerületek a következő párosításban vívják meg az elődöntők harcát: Brassóban: marosvásárhelyi kerület—brassói kerület. Aradon: temesvári kerület—aradi kerület. Krajovában: ploesti kerület—krajovai kerület. Galaccon: jasi kerület—galaci kerület. Konstancában: bukaresti kerület—konstancai kerület.
Az országos bajnokságok elődöntő küzdelmeit országsszerte

SPORTHIRADÓ
rendezték az egyesület szépkivételű emléklapokért. A versenyt a Gutenberg csapata nyerte meg 89 fával. 2. Kalász 81 fával. 3. CFR műhely 78 fával. 4. Dermata 65 fával. 5. Szabadság 64 fával. 6. Sanitas 61 fával. 7. Phalia 60 fával. 8. Olimpia 45 fával. Versenyen kívül a KKASE 88 fát dobott.
A DERMATA „A” tekecsapata 7:0 arányban legyőzte a marosvásárhelyi birkózókat. A börgyári asztaliteniszcsók 3:0 arányú vereséget szenvedtek Marosvásárhelyen. Kosárlabdában a Dermata női „A” csapata 41:11 arányban győzte le a kolozsvári Textila együttesét, a női „B” csapat 10:8 arányban győzött a Református Leánygimnázium ellen. A börgyáriak férfi „A” csapata a Református Kollégium csapatát 63:22 arányban, míg a férfi „B” csapat a Gyakorló Gimnázium együttesét 31:23 arányban győzte le.
JUVENTUS—CIOCANUL NB I. mérkőzés lesz ma, csütörtökön, Bukarestben. Kolozsváron a CFR

nagy érdeklődés előzi meg. A kolozsvári kerület—nagyváradi kerület mérkőzést — az óriási érdeklődésre való tekintettel — valószínűleg az Allami Magyar Színházban tartják meg.
A kolozsvári versenyzők lelkesen készülnek a versenyekre. A legutóbbi edzésen Kiss Rezső, a Dermata ökölvívószakosztály elnöke, arra a kérdésünkre, milyen eséllyel indulnak a vári versenyzők a bajnokság dalmében, azt a választ adta, hogy véleménye szerint az elődöntőből hat Dermata versenyzőbe, akik közül négy valószínűleg a jelenlegi formájukkal — országos bajnokságot nyert.

a marosvásárhelyi, vasutasokkal játszik NB II-ös bajnoki mérkőzést.
AZ UNIVERSITATEA — Bukarestből hazajövet — Brassóban a Kereskedelmi Akadémia együttesét Coraen 2, Roman 2, Dascalu 2 góljaival 6:2 (4:1) arányban legyőzte.
A DERMATA „A” tekecsapata 576:575 arányban legyőzte az Acélárugár csapatát, a börgyáriak „B” teke együttese pedig 480—477 arányú győzelmet aratott a CFR „B” csapata ellen.
TÖRÖKVS JÓZSEF. Kolozsvár legjobb tornászát, aki a felszabadulás után újjászervezte a KKASE tornaszakosztályát, egyesületi bensegesség, családi hangulatu ünnepeken üdvözölte abból az alkalmából, hogy feleségének gyermeke született. A Unitárius Kollégium tornatermében kedden este tartották meg keresztelő ünnepséget. A keresztelői tisztségét a KKASE vállalta és az újszülöttnak értékes ajándékgyűjteményt ajándékozott.

Megkezdtek Kolozsváron a december havi ellátókönyvek kiosztását

Nol kapják meg a kisiparosok, kereskedelmi alkalmazottak, nyugdíjasok új ellátókönyveket?

KOLOZSVÁR. — A városi közellátási hivatal közli a következőket:
November 26-án megkezdtek a november havi ellátókönyvcsikbe becserélést, az alábbi sorrendben és szabályok szerint:

1. A kisiparosok és alkalmazottak ellátókönyvét a Kisiparosok Szövetségénél, a Karolina-tér 7 alatt cserélik be.
2. A kereskedelmi alkalmazottak ellátókönyvét a Magántisztviselők Szakszervezete, a Kismester-utca 1 szám alatt cserélik át.
3. A városi alkalmazottak ellátókönyvét a Farkas-utca 4 alatt, az első emeleten cserélik be.
4. A katonaszemélyek egységeiknél cserélik át ellátókönyveket.
5. A katonai nyugdíjasok a tartalékos tisztok egyesületénél.
6. A nyugdíjasok általában annál az intézménynél, amelynél egykor szolgáltak. Azoknak a nyugdíjasoknak, akiknek Kolozsváron nincs intézményük, a városi közellátási hivatalnál, a Farkas-utca 4 szám alatt, a 24. számú szobában cserélik át ellátókönyveket, egyéni kérés alapján, a nyugdíjkiadvány és a rendőri bejelentőlap felmutatása ellenében.
7. A hadirokkantak, hadiárva és hadiözvegyek, az IOVR tagjai a Szabadság-téren, a Városházán kapják meg új ellátókönyveket.
8. A tanszemélyzet tagjai annál a tanterületi felügyelőszéknél, amelynek illetékessége alá tartoznak.
9. Az egyetemi hallgatók ellátókönyvét az illetékes kar elosztó központja cseréli ki.
10. A lakosság többi része a I-VI. kerületi közigazgatási kirendeltségeknél cserélteti át ellátókönyvét.

A fizetési alkalmazottak és azok családtagjai ellátókönyvének kicserélését az elosztó központoknál kifejezetten mint a szerinti készített névjegyzék alapján eszközölk. A névjegyzékben feltüntetendők a folyószám, a fizetési alkalmazott családja és keresztnéve, a családtagok, a családtag foglalkozásának jellege és feltüntetendő az, hogy milyen ellátókönyvet igényelnek, tehát munkás részére, 14 éven felüli, vagy 14 éven alatti családtag részére. *A névjegyzéket látatmoztatni kell a gyári üzembiztonsággal.*

Ilyen hiányban az illetékes szakszervezettel, amely igazolja az alkalmazotti részéről végzett munka jellegét.

A munkaadók kötelesek az összes alkalmazásukban lévő ellátókönyvét egyszerre átcserelelni, benutattva egyben igazolást az alkalmazottak és családtagjaik rendőrségi bejelentőlapját, a november havi ellátókönyvet és a fizetési jegyzéket.

A fizetési alkalmazottak egyénileg nem cseréltetik be ellátókönyveket.

Az összes érdekeltnek csak a november havi ellátókönyv tömbjét kötelesek leadni, míg a fel nem használt szelvények birrukukban maradnak. *Az új ellátókönyv ára darabonként 3 lej.* December

4-én kiosztják a jövő évi január, február és március hónapra szóló ellátókönyveket is.

Bentlakások, otthonok és intézmények, amelyek ebédet adnak tagjaiknak, névjegyzéket kötelesek benyújtani, amelyekben feltüntetik a részükre ellátott szelvényeket és minden jogosítottnál fel kell tüntessék, hogy az illető olyan termelőnek a gyermeke-e, aki több, mint 300 kiló gabonafélért aratott, vagy pedig szülei nem termelők. Ezek a bentlakások, otthonok és intézmények a kimutatást e közlemény megjelenésétől számított 48 óra alatt kötelesek benyújtani.

Veszedelemes vasuti tolvajokat fogott el a rendőrség

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári állomási rendőrség a Bukarest-Szatmár közötti vonaton „dolgozó” veszedelemes tolvajokat fogott el.

Mircea Costeianu komiszár, a kolozsvári állomási rendőrség vezetője észrevette, hogy az elinduló vonatról — nagy csomagokkal — két jőlöltözött egyén ugrik le. Igazolásra szólította fel őket. A

komiszár jó fogást csinált, mert kiderült, hogy Birta Bajoni szilágy megyei és Vintila Voian bukaresti lakosok kerültek rendőrkézre, akiket lopásért már régóta köröznek. Kihallgatásuk során bevallották, hogy a csomagokat a vonatról lopták el. Átadták őket a központi rendőrségnek, ahol kihallgatásuk folyamatban van.

Meghosszabbították a házbéradó befizetésének határidejét

KOLOZSVÁR. A szerda esti órákban az a hír terjedt el a városban, hogy a pénzügyminisztérium meghosszabbította a lakbéradók befizetésének határidejét. A kérdéssel kapcsolatban felkerestük Cazan Gheorghe pénzügyigazgatót, aki az alábbiakat mondotta:
— Határidőt meghosszabbított

rendelkezés nem érkezett. Ha a minisztérium adott ki ilyen rendeletet, a bukaresti rádió esti híradásában bemondja.

Arra a kérdéssünkre, hogy valószínűnek tartja-e az ilyenirányú intézkedést, a pénzügyigazgató így válaszolt:
— Könnyen lehetséges. Az adó-

A bukaresti rádió este 10 órákban közölte, hogy a pénzügyminisztérium tekintettel a lakbéradó befizetésénél heállott torlódásra, tegnap rendeletet adott ki, amelynek értelmében mind a 40-75 százalékos rendkívüli házbéradó, mind pedig a 27 százalékos ingatlanjöveldelmi adó befizetésének november 26-án lejárt határidejét november 30-ig bezárólag meghosszabbította.

A vállalatok alkalmazottjai — külön kimutatás mellékelésével — a vállalat útján, esekkel, együttesen fizethetik be a 27 százalékos adót.

Ciorogariu Constantin főkomiszár lett a bűnügyi osztály főnöke

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári rendőrség bűnügyi osztályának főnökévé dr. Ciorogariu Constantin főkomiszárt neveztek ki, aki eddig a III. kerületi rendőrség vezetője volt. Helyébe dr. Russu Octavian komiszárt neveztek ki a III. kerületi rendőrség élére.

A kolozsvári rendőrség bűnügyi osztályának eddig Botos István komiszár volt a vezetője, akit most az I. kerületi rendőrség főnökévé neveztek ki.

A bűnügyi osztály új vezetője már át vette hivatalát.

Példátlan botrány New-yorkban

Magasrangú amerikai tiszték óriási vagyont harácsoltak a háboruban

NEWYORK. — A háborus nyereségek felülvizsgálására alakult bizottság Howard Hughes repülőgépgyáros szerződésének ellenőrzése során megállapította, hogy Bonett Meyers volt repülőbármester az elmúlt világháború idején óriási vagyont harácsolt össze, törvénytelenségekkel. Meyers kihallgatása során beismerte, hogy legalább 90 ezer dollár nyereséghez jutott az állam pénzével folytatott üzérkedéssel.

A vizsgálat megállapította, hogy

több magasrangú katonatiszt is részes a nagyarányú jogtalan haszonszerzésben és az állam pénzének hűtlen kezelésében.

Az amerikai újságírók megállapítják, hogy minden valószínűség szerint számos tiszt szerzett tekintélyes anyagi hasznot a háború előtti az állampénztár megkárosításával.

A vizsgálat széles körben folyik és további szenzációs fejlemények várhatók.

Iskolai egyenruha?

A nemzetnevelésügyi minisztérium azal a tervvel foglalkozik, hogy a középiskolai tanuló részére újabb kötelezővé teszi az intézeti egyenruha viselését.

Nem kívánunk annak megvitásába bocsátkozni, hogy a jelenlegi anyaghiány és a drága varratási díjak mellett a tanulmányi előmenetel és az ellenőrzés szempontjából helyes-e, vagy sem az intézeti egyenruha kötelezővé tétele, de úgy gondoljuk, hogy a helyes anyaggyártkodás elvének érvényesítése esetén az iskolai egyenruhák visszaállítását legalább is egyelőre nem időseztük.

Azt hisszük, fontosabb és sürgetőbb feladatnak tartjuk az iskolai reform keresztülvételét, iskoláink szellemének demokratizálását, mint az egyenruha időszentitlen kérdéseinek felvetését.

Háztulajdonosok!
A lakbérjöveldelm után november 30-ig adóbevallást kötelesek beadni.
Az adóbevallást elkészíti az **Organizator irodá**
Egyetem-utca 4. I. emelet, 8-2, 4-6.

ADAS-VEITEI

KEZMOSASHOZ vásároljan „Unic” kézmósport. Gyártja: „Unic”, Kolozsvár, Veréb-utca. 6365

VEZSEK a legmagasabb napi áron mindenféle karikahajtás varrógépeket, varrógéplábakat, varrógépfékeket, varrógéptűket, kötőgépeket. Weisz gépkereskedő, Horea-utca 32. 6119

VEZSEK pengős, félpengős, világvárosi szines regénytár, román kollekciók, Szingházai Eletet. Csak jó állapotban, bármilyen réteiben. Nagy újságrúsnál, Szabadság-tér 21. Úrstan mellett. 6321

BÉLYEGGYŰJTEMEK, régi levelezést, tömegbélyegeket mosva, vagy mosatlanul veszek. Erős, Dávid Ferenc-utca 12. 6334

EGY díofa francia háló és kombinált szekrény szép kivitelben sürgősen eladó. Eötvös-utca 12, asztalosnál. 6367

FEKETE női szilbunda, Kinesem melegítő kályha és Philips rádió eladó. Szentgyörgy-utca 23, ajtó 3. 6375

IRHA kabát eladó. Farkas-utca 8, kapu alatt jobbra 2-ik ajtó. 6462

GYERMEK vaságy eladó. Monostori-utca 9, emelet. 6493

ELADÓ egy Singer női varrógép, bécsi márkájú zongora, fekete ebédőbutor. Holló-utca 6. 6466

KOMBINÁLT szekrény, szép kivitelben eladó. Eötvös-utca 32, asztalosműhely. 6472

KERESSEK megvételre egy 10 éves kisfiú részére egy teljesen jókarban lévő ruhát. Cím: kérem a kiadóba „Gyermekruha” jellegre leadni. 6474

KERESSEK egy 300-as égőt megvételre. Cím a kiadóban. 6474

ÜZLETBERENDEZÉS, 10 csövös Zephir kályha, iróasztal olcsón eladó. Cím a kiadóban. 6478

VIZSGAMENTES 123 köbcentis NSU motorerékpár sürgősen eladó. Kriza-utca 32. 6503

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések szavankint 3 lej. Allástkeresőknek szavankint 2 lej. Cím a kiadóban és jelígyes hirdetéseknel 10 lej pótdíj fizetendő. *Házasság-levélzés* szavankint 6 lej. *Szövegírdetés* szavankint 6 lej. *Közgazdasági hírdetés* szavankint 8 lej. *Keretes hírdetések* négyzetcentiméterenkint 5—6—7 lej. *Nyilttér* szavankint 12 lej.

KORCSMA engedéllyel forgalmas helyen eladó. Cím a kiadóban. 6483

EBÉDLŐ és háló olcsón eladó. Cím: Carl Marx-utca 76. 6491

EGY jokban lévő csikbőr bunda eladó. Cím: Traian (Árpád)-utca 15. 6504

EGY Singer varrógép, csónakos, eladó. Süttő-utca 1. (Kétvízköz.) 6508

ZONGORA olcsón eladó. Cím a kiadóban. 6512

TELEFUNKEN rádió eladó. Eperjes-utca 6. Délután 3—5. 6511

SZÉNA eladó. Budai Nagy Antal-utca 65/1 6514

HASZNÁLT hálószobák, szekrények, ágyak, székek, asztalok, antik butorok, vitrinek, szalon garnitúra és üzletberendezés jutányos áron kaphatók. Butorra-utca, Kossuth Lajos-utca 32. 6520

ZONGORA és egy templomi háromnium eladó. Augusztus 23 (volt Király)-utca 24. Simon. 6523

VÁROSI bunda foka gallérral eladó. Megtekinthető délután 3—5-ig. Cím a kiadóban. 6499

KÉTSZEMÉLYES rekamié, kanapé, varrógép, 8x120 üvegtábla, keréknár sürgősen eladó. Szappan-utca 18, Berber. 6518

RÁDIÓ Holland Philips 3+2 és egy Naumann süllyesztős varrógép eladó. Kálvin-utca 11, II. emelet. 6516

KÖZÉPTERMETRE való, majdnem új férfi városi bunda eladó, vagy elcserelelném női bundáért. Petőfi-utca 17, kalap-szalom. 6509

PARAFÁS szandálók 500 lejért, kofterek 300—800 lejért, szőnyeg 1000 lejért, szőrmegallér, kalapok, függönyrud, vasalódeszka, 2 hokkerli, fászlada, olajfestmények, nyugszék olcsón eladók. Megtekinthetők a reggeli órákban. Vörösmarty-utca 6, felső csengő. Gr. 6517

FINOM kivitelű díofa kombinált szoba sürgősen eladó. Dézsma-utca 18, hátul az udvarban. 6517

ELADÓ egy 3+1 lámpás, üzemi képes rádió. Ciordas-utca 4. 6526

ELADÓ prima rövid zongora, férfi bunda, női bunda és nagy üstház részettel. Muzzeum-utca 13, jobbra 1. ajtó. 6527

ELADÓ egy kis családi ház a Kerekdombon. Érdeklődni Egyetem-utca 11, ajtó 11. 6519

FINOM kivitelű kombinált szoba sürgősen eladó. Hosszu-utca 37. Ganz. 6517

ELADÓ 6 lámpás Kolumbia rádió zenesezekrényvel. Cipariu-utca 2. 6525

ELADÓ új fehér Berkel gyorsmérleg 20 kilós, tartalék márvánnyal. Er deklóndi Józsa Béla Athenaeum könyvkereskedésben. 6524

ANTI-K, kisméretű, négyfiókos komód eladó. Mészáros-utca 2, emeleten. 6518

INGATLAN-LAKÁS

MARIANUM mellett 2 szoba, konyha, fürdőszoba lakásomat elcserelelném hasonló lakással a Gyulai Pál-utca környékén. Költségeket tértem. Cím: kérem leadni Burghardt vasúzet (Széchenyi-tér 28) pénztárhoz. 6496

SZOBA, konyhás telek eladó. Asztalos, Motilor-utca 38. 6483

SZOBA, konyhás lakást keresek sürgősen. Közvetítőt díjazok. Cím a kiadóban. 6480

ELCSERELENNEM kolozsvári házamat Magyarországon bármely városban, előnyben Budapest vagy annak környékén lévő házsal. „Torno” ügynökség, Széchenyitér 16, bejárat a Kádár-utcából. 6510

KIADÓ tiszta butorjított szoba szolíd, idősebb urnak. Cím a kiadóban. 6513

BUTORJOTT szobát, fürdőszobahaszonlaltal, vagy pensiót keres főtisztviselő. Cím: Napochmia R. T., Sacuasca-utca 4. Telefon: 62. 6522

Kal pácsmalmokat, kukorica hengervekeket, olajmalmi gépeket, 55 HP nyersolajmotort azonnal szállítunk. Törölt motortengereket és fejeket gyorsan és garanciával javítunk.

Golyós-csapágyakkal minden méretben adunk és veszünk.

Industria de Macsa
Timisoara, Cogălnicea, Im 47
Telefon 56-97, 67
8

ISKOLÁS gyermek, vagy fiatalember lakást kaphat. Cím a kiadóban. 6532

ALLAST KAPHAT

GYORS, gépirói, könyvtári, irodai, radiofonisták, technikai rajz, levelezési, irodai alkalmazottakat képző nappali és esti tanfolyamok kezdődnek. Imp iskola, Március 6-utca 36 szám. 6128

JÓL jöveldelmző üzlethez pénzes társat keresek. „Társas” jellegre. 6488

AKVIZICIOS munkára jömejjelenésű urakat és lányeket nagy kereseti lehetőség mellett felveszünk. Jelentkezés 10 és 1 óra között, délután 4—6-ig, személyi okmányokkal. Európa, Egyetem-utca 4 szám. 6519

CIPÉSZSEGED vegyesmunkára felvétetük. Szentgyörgy-utca 27. 6515

ALLAST KERES

HARMONIKÁZNI tantok harmo- nika kollekciónak ellenében. Bozsodi Géza. Turzii 13. 6530

KÖZÉPISKOLÁSOKNAK román föld-cím adok. Szentgyörgy-utca 6, föld-szint 4. 6529

KOLONFELÉK

ELVESZETT pórtárca különféle iratokkal. Beesülettel megtalálóa az iratokat adja be. Sebe Art lakatosműhelybe, Király-utca 27. jutalom ellenében. 6473

ELVESZETT szürke nőstény csonkafülű szárnyszerű megalalór, jutalom ellenében Fellegvári-utca 58 alá hozza el. 6521

Dinamo

CENTERCSATÁR

című nagyszerű orosz filmdonság

és „Párisi város” mozgófilmje

A fiatalág, a sport, hangulat és jókedv filmje. A film keretében látható a DINAMO—TORPEDO football mérkőzés.

Csüförlökön utoljára: **A zsaroló.**